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HlKDEl ESEK FELVE'i ETMEK : A Kiadóhivatal­
ban. Kossuth Lajos utca 16. szám alatt. (Be-
i'Tnt :i Fazekas-utcáiT'l.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :

MURÁNYI JÓZSEF
Kapható minden dohány tőzsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor.

fi vidéki sajtó
Kassa, okt. 13.

Elhangzott a nagy beszéd Sze­
mere ajkáról és szórta a „gyilkos“ 
adatokat a magyar lepausálézott sajtó 
ellen — tisztelve a kivételeket — s 
vádolta a közvélemény meghamisítá­
sával, amely természetszerűleg folyik 
a pausálékból. Ismeri már e beszédet 
az egész ország s úgy fölösleges an­
nak részleteibe bocsátkozni, de nem 
lesz érdektelen megvilágítani az igy 
fölmerült sajtókérdésben a vidéki la­
pok szerepét. Mert a világgá szórt 
rágalmak a vidéken is gúnyos mo­
solyt varázsoltak némelyek ajakára és 
sokan kisérik kaján megjegyzésekkel 
munkásságunkat, nagy büszkén hi­
vatkozva a Szemere szolgáltatta ada­
tokra.

Ezekben ugyan semmi olyas sem 
foglaltatik, — ami rossz színben tün­
tethetne fel bennünket, — de hát 
elég ereje van a rosszakarat és irigy­
ség sárga színének ahhoz, hogy reánk 
foghatja — ime idáig is elért a ne­
mes Szemere kardcsapásának szele 
és reszketnek a bűnösök, a toll-ha- 
ramiák.

Nem kutatjuk, igaz adatokat so­
rolt-e fel Szemere, vagy sem. Am 
tegyék ezt azok, akiket megnevezett. 
Van elég erejük hozzá, hogy véde­
kezzenek az igaztalan támadás ellen, 
a mód sem hiányzik, amelyen ezt 
megtehetik.

De le kell számolnunk a minket 
érő, közvetett rágalmakkal, amelyeket 
ez a beszéd, a mi ellenségeink ajká­
ról csalt elő. Mert van ám nekünk 
ellenségünk elég. Több a soknál, több 
a jóbarátnál s hogy meg bírunk ve­
lük küzdeni és sakkban tartjuk őket, 
az nem istencsudája, sem a mi ter- 
mészetfölötti erőnk következménye,

gyedül és kizárólag az igazság győ­
zedelmes ereje, a maga teljes egészé­
ben. Az igazságért, az igazság nevé­
ben szól minden szavunk, az igazság 
ihleti meg minden gondolatunkat s 
ez ama erő, mely fenntart bennün­
ket nagy szegénységünkben.

Lehetetlennek látszik talán, amit 
mondunk, hogy igazmondásunk és 
igazságszeretetünk mellett oly sok az 
ellenségünk, de aki látó szemmel 
nézi a világeseményeket, az a mi kis 
életműködésünkben is észreveszi a 
történelemben oly gyakran fellépő 
ama jelenséget, hogy az igazságnak 
mindig küzdenie kellett az érvénye­
sülésért, katonai mindig vértanuk és 
üldözöttek voltak.

A mi működésünk, — a vidéki 
sajtó hivatása — nem az országos 
politika kommentálása, nem a nagy 
közvélemény irányítása. Nem élünk 
ábrándokban és nem tulajdonítunk 
szavunknak messzeható erőt, — de 
igenis meggyőződésünk, hogy egy 
kisebb érdekkörnek, egy város kö­
zönségének nélkülözhetetlen alkat­
eleme vagyunk. Mindég éber figyelői 
a helyi eseményeknek, mindég pár­
tatlan bírálói a megnyilatkozó köz­
felfogásnak, még akkor is, ha véle­
ményünkkel szembentaláljuk az in­
téző körök egész hatalmát és ma­
gunkra zúdítjuk is az ellenzékieske­
dés egész ódiumát.

A mi feladatunk ellenőrizni a vá­
ros gazdasági életének rendes mene­
tét s egy vidéki városnak nincs sok 
veszteni valója. Ezért minden sza­
vunk, melyet ennek érdekében eme­
lünk, sulylyal bir, — ha eredmény­
telen is. Sokszor esik meg tehát, 
hogy megzavarjuk egyes urak apró 
érdekköreit, áthúzzuk nyílt szókimon­
dással némelyek számításait s ilyen­
kor —- mert keztyütlen kézzel dol­
gozunk, bemocskoljuk, néha megsebez­
zük magunkat, de nem baj, az arany- 
igazságon ejtett folt könnyen lemos­
ható.

Aki ismeri a vidéki sajtó szegény­
ségét és küzdelmeit, az — ha tud 
gondolkozni — nem azt mondja : a 
nyomor bűnre viszi a sajtót, hanem 
őszintén belátja, hogy azért vagyunk 
szegények, mert nem kereskedünk a 
tisztességünkkel.

pásztorlevél — Rákócziról.
Fischer-Colbrie a papsághoz. 

Az ünneplést elrendelte.

Dr. Fischer-Colbrie Ágost kassai püs­
pök a következő pásztorlevelet bocsátotta 
ki a lelkészkedő papsághoz:

Ismeretes már tisztelendő lelkeszkedő 
papságom előtt, hogy történelmünk egyik 
legdicsőbb alakjának, II. Rákóczi Ferencz- 
nek és bujdosó társainak közel kétszáz év 
óta idegenben porladó földi maradványai 
végre nyugvóhelyre találnak azon haza föld- 

j jében, melynek nagyságáért és boldogságá- 
, ért áldozták fel életüket.

A nemzet régi hő óhajtása valóra vá­
lik. Ünnepi áhítattal készül az egész ország, J hogy kegyeletét és háláját a hazafiul eré- 

; nyék önzetlen nagy hőse irányában méltó- 
' képen külsőleg is kifejezésre juttassa. Egy­

házmegyénket éri az a kiváló szerencse, 
hogy a nagy Rákóczi hamvait az ő székes- 
egyháza fogadhatja falai köze. E székesegy­
házban, mely tanúja volt az ő dicsőségének 
és hazafiul erényeinek, az önzetlenül szere­
tett magyar földön fogja bevárni a boldog 
feltámadást. Midőn tehát Orsovától Kassáig 
az egész országon keresztül megnyilatkozik 
a nemzeti szabadság nagy hőse iránt a ke­
gyelet és hála: sokkal nagyobb a mi örö­
münk, ami hálánk és kegyeletünk, a kiknek 
az isteni gondviselés az édes magyar haza 
azon területén jelölt ki működési kört, me­
lyet ő szükebb hazájának vallhatott, a hol 
az ő dicsőségét számtalan emlék hirdeti, a 
hol nagy alakját még most is a szeretettel­
jes visszaemlékezés érzelmei veszik körül. 
A hazának nagy fia volt, nem kevésbé hü 
fia volt haláláig egyházának is. Illő, hogy 
nagyobb örömünkhez képest, nagyobb le­
gyen a mi kegyeletünk megnyilatkozása is.

A drága hamvak e hó 27-én érnek ma­
gyar földre ; diadalmenet lesz utjok Kassáig, 
a hova e hó 29-én a reggeli órákban ér­
keznek meg. Tudom, hogy kedves papsá­
gom, mely a haza szeretetében mindig egy 
volt a nemzettel, mely a nemzet örömeiből 
és szenvedéseiből mindig kivette az osztály­
részét, ez alkalommal is együtt érez a nem­
zettel, együtt örvend a nemzettel. Népünk 
arcán ott ég a lelkesedés pírja, amint visz- 
szaetnlékezik arra a legendás alakra, akit 
ősei valaha rajongó szeretettel követtek. Tu­
dom, hogy önkénytelenül is megnyilatkozik 
úgy lelkes papságom, mint kedves hivő né­
pemnek kegyeletes szeretete a poraiban ha­
zaérkező nemzeti hősünk iránt; tudom, 
hogy a drága hamvakat utjokban szívből 
fakadó üdvözlet fogja fogadni, de ünneplé­
sünk, kegyeletes megemlékezésünk akkor 
lesz teljes, ha hálás tiszteletünk s kegyele­
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tünk adóját minél többen itt a dicsó ham­
vakat magábazáró sírbolt ajtajanal is le lóg­
juk róni. Szeretetteljesen keretit ennélfogva 
tisztelendő papságomat, hogy ezen lélek­
emelő ünnepségen minél többen, akiket hi­
vatali kötelességük otthon nem tart, jelen­
jenek meg, tanúságot tevén, hogy nagyjaink 
emléke kitörülhetetlenül van szivünkbe vésve. 
Óhajtanám, hogy a régi Rákóczi-plebániák 
lelkészei hálájukat a nagy fejedelem iránt 
ez utón is különösen lerónák. Tájékozásul 
alább közlöm az ünnepségnek a papság 
részvéteiére vonatkozó sorrendjét, melyből 
megtudhatják, hogy a f. hó 29-én, eddigi 
megállapodás szerint reggeli 8 órakor kez­
dődő ünnepségen egyházi ruha tekintetében 
hogyan kell megjelenniük. Hogy pedig az 
elhelyezés iránt idejekorán intézkedni le­
hessen es a kellő rend fentartható legyen, 
felhívom mindazokat, kik az ünnepségen 
résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli szándé­
kukat legkésőbb 1. hó 20-áig irodámnak je­
lentsék be.

Elrendelem továbbá, hogy egyházme­
gyém mindazon helyein, ahol a hamvakat 
hozó vasúti vonat megállapodik, annak egész 
tartama alatt a templomok összes harangjai 
meghuzassanak és hogy folyó évi novem­
ber hó 6-án egyházmegyém minden plé­
bánia templomában, immár az édes haza 
földjében nyugvó nagy fejedelem s társai 
lelki üdvéért ünnepi gyászmise tartassuk és 
ezt kovetőleg félóráig szóljon minden ha­
rang. Az egyházi szertartásra a hatóságok 
és testületek is meghívandók s arról a hí­
vek eleve értesitendők.

Tudjuk, hogy ez alkalomra a Schallc- 
ház összes, mindkét emeleti szobáit és ab­
lakait, már előre elfoglalták az idegenek és 
ne lássanak semmit ? Azzal érvelnek, hogy 
elég, ha a hamvak a dómig mennek, meg 
holmi torlódástól félnek ! Hát nem lesz tor­
lódás, ha mindenki a Deák-utcán, a város 
legszűkebb pontján akar magának helyet, 
nem teszik ki igy még jobban magukat a 

' szerencsétlenségnek azok, e szüle helyen ?
Tessék ugv intézkedni, hogy a menet 

teljesen vonuljon ki az Erzsébet-térig és a 
[ nép ott oszoljék szét. Mehet innen kerülő­

kön ki-ki nyugatnak, keletnek, délnek, sőt 
még északnak is. A menet forduljon meg a 
Fő-utca déli sarkán és úgy menjen a dómba ! 
Azok, akik látták már, hazaoszolnak és a 

1 menet is szabadaban mozoghat és ki van 
I zárva a torlódás és szerencsétlenség ? E nap 
í fáradjunk és ne takarékoskodjunk az ár- 
j bócokkal 1

Különben is a Fő-utca lakói, kik a 
I dómtól délre laknak, a bizottság e határo- 
! zatában nem nyugodnak meg és ivet köröz- 
I telnek, melyen tiltakoznak a bizottság e 
j megokolatlan elhatározása ellen 1 
I Hazafi.

nek szegényebb lakóinknak s igy talán meg­
említik őket a megfagyástól.

Aggodalommal nézünk a jövőbe, mi 
minden szakad még reánk. Hol van még 
felemelni való ? Majd elválik! Csak egy, 
egyetlenegy felemelésről az általános
fizetésfelemelésről nem adhatunk örven­
detes hirt. De ha adnánk, akkor sem a sze­
gény ember venné annak hasznát.

fi mend útja
— Hangok a közönség köréből. —

Következő sorok közlésére kérettünk fel :
Tekintetes Szerkesztőség !

Napok óta írják az újságok, hogy a 
rendezőbizottságok lépten-nyomon összeül­
nek és gyüléseznek. Azt is olvastuk, hogy 
a menet a „szent hamvakat“ csak a dómig 
viszi, ottan leteszi és a hamvak nélkül, 
megcsonkítva, megyen tovább az Erzsébet- 
térig és ott eloszlik.

Miért, ha szabad kérdeznem ? Talán, 
mert az urak nagyon fáradtak lesznek a sok 
járás és korai kelés és állás miatt. Igaz, de 
azt kell venni, hogy ily eset és ünnep, mint 
az, mely előtt állunk, csak igen ritkán for­
dul elő s már csak e miatt is mondjunk le 
a kis kényelemről 1

Vagy a lobogós póznák kerülnek 
sorba ? Csak nem akarja a bizottság azt a 
csúfságot elkövetni, hogy csak a dómig ál­
lítson póznákat ? Ilyen kicsinyességre nem 
tartom képesnek a várost és fiait ! Ha a 
költséget sokalják, úgy mondjuk, ne 50—50 
lépésre tűzzenek le egy póznát, hanem egy­
mástól távolabb, úgy, hogy az Erzsébet-térig 
kijussanak velük !

Azután méltóztassék csak mondani mé­
lyen tisztelt Szerkesztőség, mi okon fosztja 
meg a város azon lakosokat a látnivalók­
tól és jogos kívánságuktól, akik a dómtól 
délre, az Erzsébet-térig laknak ? A Schalkház, 
törvényszék, megyeház, plébánia, a bank­
épületek, miért nem láthatják a teljes me­
netet ?

fiz igazi nyomor és szenvedés.
Minden emelkedik, drágul.

Az a boldogtalan halandó, kit nem ál­
dott meg a sors vagyonnal, hanem verejté- 
kes munkája után meghatározott jövedel­
méből kénytelen szűkösen beosztani szük­
ségleteit. keservesen tapasztalja, hogy e ke­
rek sártekén a megélhetés mind nehezebb 
lesz.

A háziúr emeli a házbért. A pék a sü­
teményt. A hús már csak fényűzés! cikk. 
Drágább lesz a posztó, a cipő, a vászon, a 
gomb, cipőtüző stb. Tehát mindaz, ami a 
legszegényebb ember háztartásában is nél­
külözhetetlen.

A lapok hasábjain naponként meghú­
zódik egy-egy szerény hirecske, hogy pél­
dául a zöldségárusok ekkor es ekkor tar­
tott gyűlésükön elhatározták, hogy az orosz 
bonyodalmakra, vagy egyeb hasonlókra való 
tekintettel fölemelik a zöldség árát.

Ez már nyomja a szegény ember vál­
lát, mert a leves drágább.

Tegnapelőtt is kaptunk két hirecskét, 
melyek arról számolnak be, hogy egyrész­
ről a magyarországi keztyü- és sérvkötő- 
készitők egyesülete a f. évi október hó 1-én 
Budapesten tartott közgyűlése alkalmával 

I határozatilag egyhangúlag kimondotta, hogy 
tagjai a bőrárak folytonos emeikedese kö­
vetkeztében gyártmányaik árait felemelik,

I másrészről az osztrák és magyar papirgyá- 
rosok egyesületének bizottsága Bécsben tar­
tott ülésében elhatározta a papíráraknak 5 
10 százalékkal való fölemelését.

A szegény embernek tehat bele kell 
nyugodnia sorsába. Fölemelték már a szén 
és a fa árát is, tehát ki van téve a télen 
annak az esélynek, hogy a saját lakásában 
lágy le a keze. Szenet, fát csak főzési cé­
lokra vehet. Keztyüt sem vehet már, mert 
fölemelték az árát.

A háziurak valószínűleg humanitásból 
újból felemelik a házbért. Ezzel jól befüte-

politikai szemle.
— Politikai munkatársunk távirata. — 

Budapest, okt. 14.
A képviselőház október 10 iki ülésen 

a sajtó ellen intézett támadások alkalmából 
az Otthon Írók és hírlapírók körének elnök­
sége értekezletre hívta össze a kör választ­
mányát s egyáltalában a sajtó érdekeltséget.
A tegnap este megtartott értekezlet egyhan­
gúlag a következő határozatot hozta: az 
értekezlet a sajtó ellen intézett támadásokat 
tájékozatlanoknak, igazságtalanoknak találta, 
ez okból azokat vissza utasítja s ellenük 
tiltakozik ; ellenben kijelenti az értekezlet, 
hogy a miniszterelnöknek abbeli szándékát, 
hogy a sajtóügyekkel első sorban magának 
a sajtónak a közreműködésével foglalkozni 
kivan, szívesen látja s kijelenti, hogy ez 
irányban készséggel áll rendelkezésére.

A tegnapi napon úgy a magyar minisz­
terelnök, mint az osztrák pénzügyminiszter 
nyilatkozott a parlamentek előtt a kiegye­
zést előkészítő tárgyalásról s mind a két mi­
niszter kifejezte azt a reménységét, hogy a 
megegyezés a két kormány között létre fog 
jönni. Wekerle ezt mondta : Minden pesszi- 
mistikus felfogással szemben annak a re­
ménynek vagyok bátor kifejezést adni, hogy 
mindkét fél érdekében a mi államjogi és 
gazdasági törekvéseinket és érdekeinket min­
den irányban megóvó egyezséget fog sike­
rülni létre hozni. Koritovszky osztrák pénz­
ügyminiszter tegnap mondott expozéjában 
szintén kiemelte ugyan azokat a nem jelen- 
téktelen nehézségeket, melyek az előkészítő 
tárgyalások alatt felmerültek, de egyben 
hangsúlyozta, hogy nem alaptalan a remény­
ség egy oly megegyezésben, amely mind a 
két fel kielégítésére alkalmas lesz. Kellőm­
ben eltekintve ezektől a kijelentésektől, 
Wekerle tegnapi expozéja általánosan azt a 
hatást keltette, hogy a magyar kormány 
nemcsak hogy egy ránk nézve ió kiegye­
zésben bízik, hanem a költségvetésben már 
látható nyomai is vannak annak, hogy sike­
rülni fog a vámszerződési viszonyt is oly 
módon megvalósítani, mint a hogy az a 
kormány programmjába felvette. Az, amit 
Wekerle tegnap a fogyasztási adók reform­
jával kapcsolatban mondott, már a vámszer­
ződéses formát tételezi fel és a közül az 
öt törvényjavaslat közül, melyeket tegnap 
Kossuth Ferenc a Ház elé terjesztett, van 
kettő, a mely egyenesen a gazdasági külön­
válás előkészítésének szól. Az egyik a ha­
zai iparfejlesztés, a másik pedig a magyar 
kereskedelmi tengerészet emelése érdeké­
ben' beadott törvényjavaslat. Mind a kettő 
célja közös: előkészíteni az országot azokra 
az időkre, a mikor az Ausztriától való gaz­
dasági különválás ténye lesz és megte­
remteni azokat a feltételeket, a melyek nélkül 
az átmenet úgyszólván elképzelhetetlen.

A most készülő adóreformra vonatko­
zólag is nyilatkozott a miniszterelnök. Min­
denekelőtt jelezte, hogy a legközelebbi hó­
napokban abban a helyzetben lesz, hogy a 
kidolgozott javaslatokat a ház elé terjeszt­
heti. Az adóreform megteremtésénél a mi-

mege-tizletben, épugy vendéglőkben. —

özv. grói. Forgách Sándorné ura-r)a ImáVinl Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás' 
'J'-'i. — a természet által legtökéletesebben átszűrt 

kristálytiszta, egészséges ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emészt­
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes. 
Természetes szénsavval telítve. Kapható minden lüszer- és cse- 

hőraktár Kassa és vidékére: Víxy Domokos fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr. 
üveg viz 10 fillér. 1, liter viz 6 fillér.
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nisztereinök a következő szempontokat 
tartja szem előtt: először a kisebb szemé­
lyes keresettel és a kisebb vagyonnal bírók 
mai szolgáltatásának lehető apasztása és 
csökkentése, másodszor a progressziónak a 
jövedelmi adónál való és a létminimumnak 
a megállapítása. A földadó szintén revízió 
alá kerül és a másodosztályú keresetadó 
pótlására behozott adónak szintén nyoma 
lesz. A progressziónak a miniszterelnök 
szerint azok a tételek amelyeket egy mo­
dern adóreform alapjául veszünk, a mi 
adórendszerünkben oly mértékben lesznek 
megvalósítva, maga a progresszív adó is, 
melynél nagyobb mértékben egyetlenegy 
európai államban sincsen.

• ÁVIRATÖK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A péksztrájk.

A vármegye küldöttsége a régi, meg­
maradt három banderiális zászló alatt fogja 
kisérni a bujdosó nagyok hamvait. Sotn- 
sich Miklós, Hoyos Miksa gróf és Pallavicini 
György őrgróf fényes magyar nemzeti disz- 
öltözetben, lóháton fognak megjelenni, akik­
nek lovait a vármegye címerével ékesített 
hat díszruhába öltözött vármegyei huszár 
fogja vezetni.

Indítványoztam! fog még, miszerint te­
kintettel arra, hogy az ország összes várme­
gyéiből óriási nagy számban fognak Kassán 
megjelenni s igy az elszállásolás is felette 
nehéz lesz, Somogy vármegyéből a főispán 
vezetése mellett Széchenyi Aladár gróf és 
Somssich László gróf kéressenek föl, hogy 
a fejedelem hamvait addig elkísérjék. Som- 
sich László gróf vérségi rokonságban is áll 
a kihalt fejedelmi családdal.

Üzérek a piacon.
Olv visszaélések történnek a kassai

— Elveszett 11-én este egy selyem 
ernyő fanyéllel, ezüst lapján „Sári“ bevé­
séssel. Megtaláló kéretik azt 5 K dij elle­
nében fő-utca 89. sz. alatt báró Schell Gyula 
urnái leadni.

— Schwarcz Lipót temetése. Vasár­
nap délelőtt 10 órakor temetik a Mária-ud- 
vari, gyászházból Schwarcz Lipót, kassai izr. 
elemi iskolai tanítót. Szerencsétlen sorsáról 
már megemlékeztünk. E hó 10-én a Mu­
zeum kávéházban, hová rosszulléte miatt 
betért, szélütés érte. Szenvedéseitől csütör­
tökön délután 5 órakor váltotta meg a halál.

Beszüntetett közlekedés. A rendőr­
kapitányi hivatal tekintettel a városi köz­
csatorna építési munkálatokra, a közleke­
dést a Vám utcán beszüntette. Ennek foly­
tán a kocsi közlekedés a Széchényi ligeten 
át történik. A teherfuvarozás pedig a Her- 
nád-soron, Klobusitzky- és Szent-László-utcá- 
kon át fog lebonyoiittatni.

Van elegendő kenyér.

.: Liehet a péksztrájk egyre tart, mind- j 
azouáltal a kenyérben és más péksütemé- ; 
nyékben hiányt nem érez a közönség. A j 
mesterek szolidaritását többen megbontották, \ 
visz «nt :i sztrájkolok száma megszaporodott.

Ma éjjel 40 sütődében zavartalanul 
folyt a munka. A munkát a mesterek és a 
nem sztrájkoló alkalmazottak végezték. Pék­
katonák közreműködésére eddigelé szükség 
nem volt.

A tervezett 40000 kiló kenyérből csak 
25.000 ct voltak képesek elkészíteni. Holnap 
azo'.ban minden intézkedést meg fognak 
tenni, hogy a hiányzó 20000 kilót is elő­
állíthassák. Épen azért a közönség meg­
nyugtatására kijelentették, hogy meglepetés 
a köz őrséget nem érheti. A pékmesterek 
egyébként elhatározták, hogyha csütörtökig 
véget nem ér a sztrájk, akkor a katonai 
pékrnühelyek segítségét teljes mértékben 
igénybe veszik.

A főváros tanácsa a péksztrájkból ki­
folyólag Meily Béla tanácsnok elnöklete 

•alatt ma délelőtt rendkívüli ülést tartott, a 
melyen megbeszélték azokat a teendőket, a 
melyek a katonai pékmühelyeknek esetleges 
igénybevétele körül felmerülhetnek.

Orosz forrongás.
Pétervár, okt. 13.

itt ma délelőtt egy ti tagból álló rabló­
banda egy banküzletet ki akart rabolni. A 
rablókat azonban sikerült tetten ernie a rend­
őrségnek. A rablók és rendőrök között való­
ságos harc keletkezett, a minek következté­
ben az egyik alkalmazott súlyosan megse­
besült. A rablás hírére nagy néptömeg ve­
rődött össze a helyszínén, mely meg akarta 
lincselni a rablókat. Csak nagy nehezen si­
került a rendőröknek a rablókat a nép dühe 
elől megmenteni.

ÚJDONSÁGOK.

Somogy vármegye küldöttsége 
Kassán.

Somogy vármegye közönsége Kapotsfy 
Jenő főispán elnökletével értekezletet tartott 
a vármegyeházán, amelyen elhatározták, 
hogy október 20-ára rendkívüli közgyűlés 
összehívására kérik fel a vármegye alispán­
ját. E közgyűlésen indítvány fog tétetni, 
hogy Kapotsfy főispán vezetésével küldött­
ség jöjjön Kassára.

piacon az egyes árucikkek eladása és vétele 
körül, melyek a szegény és középosztály 
megélhetését veszélyeztetik, lehetetlenítik, A 
piacon eladatni szokott élelmi cikkek nem ! 
arra valók, hogy az üzérek azokat lefog- j 
lalva, kereskedésre használják fel, hanem 1 
arra valók, hogy a közönség azokat megvá- j 
sárolván, velők éhségét csillapítsa. Es ép a 
megélhetésre szükséges élelmi szerek szol­
gálnak arra, hogy azokat élelmes üzérek ! 
csapatosan ragadják cl az éhező közönség 1 
orra elől.

Ez alkalommal csak egy élelmiszerre i 
hívjuk fel hatóságaink figyelmét és ez a 
burgonya a krumpli. Oly élelmi eszköz 
a krumpli, melyre szegény és gazdag egy­
aránt rászorul és a múlt pénteken a vevő 
közönség nem kaphatta meg, mert az üzé­
rek kocsiszámra kapkodták el az éhező nép 
orra elő! a krumplit, hogy azt szeszfőzésre 
és sertéshizlalásra használják.

Ily eljárás szigorú ellenőrzést követel 
azon polgárok javára, kik minden közteher­
kén részesek, kik nagy adókat fizetnek.

— A kassai sajtó-szindikátus.
Csütörtökön, folyó hó 11-én a helyi 
sajtó képviselői sindikátust alakítottak. 
A sindikátus célja, a sajtó tekintélyé­
nek, erkölcsi erejének megvédése min­
den sérelemmel szemben mely az 
egyes hatóságok és intézmények, va­
lamint egyesek részéről a sajtó mun­
kásait éri. 'A szindikátus kimondotta, 
hogy a kassai sajtót és illetve a szin­
dikátus egyes tagjait érő esetleges 
sérelmekkel szemben egyöntetűen fog 
eljárni. Ez az egyesülés már halaszt­
hatatlanná vált, mert eddig éppen a 
sajtóban felmerült cgyenetlenkcdcs 
folytán, sem a lapok, sem a terhes 
munkát végző egyes hírlapírók nem 
részesültek az őket megillető meg­
becsülésben, elannyira, hogy a sajtót 
és munkásait már minden fickó me­
részelte lealázó bírálatokkal illetni. A 
sindikátus megállapodásainak becsü­
letes betartásával sikerülni fog elér­
nünk azt, hogy a helyi sajtó vissza­
nyeri a közszolgálatáért őt méltán 
megillető tekintélyét és számottevő 
faktora lehet a politikaijés társadalmi 
közéletnek, valamint a magyar kul­
túrának.

Eljegyzés. Ragvolci Csorna József 
és neje bernáthfalvi Bernáth .Margit fia Ist­
ván e hó 15. napián eljegyezte néhai ippi 
Bydeskuthy Mihály és neje fáii Fáy Zsu­
zsámra leányát, Terikét, Kassán.

Kiadó erkély és ablak«-k. A Tár­
salgási-egylet (kaszinó) tegnapi választmányi 
ülésén a nagy kereslet folytán elhatározta, 
hogy a nagy fejedelem temetési menetére 
palotájának erkélyét és ablakait a tagok s 
azok családjai részére önkéntes árverés utján 
kiadja. A befolyó pénzt a kassai Rákóczi- 
lovasszobor javára ajánlja fel. Az árverés 
kedden (okt. 16 án) d. e. 11 órakor lesz a 
kaszinóban, melyre az érdeklődő kaszinói 
tagokat az igazgató ez utón is meghívja.

Hangverseny. Vecsey Ferenc hang­
versenye november 4-én lesz megtartva a 
Schalkbáz szálló nagytermében. A hangver­
seny iránt már most is óriási az érdeklődés, 
miért is ajánlatos, hogy kiki siessen magát 
a hangversenyre előjegyezni. Előjegyzéseket 
elfogad Vitéz A. könyvkereskedése.

— Nincs fa. A Magyar Nemzet írja:
' A tél már közeledik, a hideg már beállt s 

temérdek szegény és kevésbé szegény csa­
lád otthonában felmerült a súlyos gond: 
miből fogunk fűteni és mivel? Kassa városi 
pénztára, mint faelárusító hely a hivatal aj­
tajára egyszerűen kiíratta e szavakat : 
„Nincs fa“. Hiába minden. Még azok is, 
kik féltő takarékossággal tettek el néhány 
garast olcsó városi fa reményében, azok is 
tovább didereghetnek. S ez annál inKább 
szembetűnő, annál inkább felháborító, mert 
hisz köztudomású, hogy az ország több ré­
szében, de különösen a fában gazdag Er- 

; délyben olcsó pénzen, majdnem ingyen vesz- 
I tegetiék legdusabb erdőinket milliomos cé- 
1 geknek, melyek tetszés szerint verik fel a 

fa árát, spekulálva a folyton leszálló hőmé­
rőre. Hát hol a fa ? Adjanak belőle. Kassá- 

i nak, nekünk, az egész országnak. Marad 
i még nekik is elegendő. Főváro-i laptársunk 

szives gondoskodását meg kell köszönnünk.
, Azonban téved, midőn azt hiszi, hogy mi 
1 faanvagban Erdélyre szorulunk. V an a kas- 
i sai erdőségben bőséggel fa, csak hogy mi 

felénk olyan szelek fujdogálnak, hogy nincs 
I aki törődjön a város közönségének ezen 
I fontos érdekével. Már nem is zúgolódunk, 
I senkit nem korholunk érte, egyelőre meg 

kell nyugodnunk a változtathatlanba. A pol- 
! gárság azonban csináljon rovást s jól je- 
j gvezze meg, ha cselekvés ideje elérkezik, 
I mily csekély a város intézői előtt az ő ér- 
i deke. Lesz még bizottsági választás, lesz 
I még uj polgármester is I Lesz idő, hogy a 
j klikk fölött megkondul a lélekharang. Azon- 
j ban ismételjük csak úgy, ha a polgárság 
I öntudatra ébred s nem tűri, hogy orránál 
j fogva vezessék — a tekintélyek.

Kitűnő alkalmi cikk
elárusitásával egy jó megjelenésű 
ügynök némi szorgalom mellett 
35 -40 korona biztos napikeresetre 
tehet szert. Bővebbet Kovács-u. 32.1. c.
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KOKSZ és KŐSZÉN, LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN, 
Fuvarmentesen házhoz szállítva.

Minden, a légszesz- villamvilágitáskoz szükséges szerek, minden az e
téren elért legújabb találmányok

kályhák, sütők, vasalók, főző- 
és forrasztó készülékek. Villamos készülékek, pótló alkatrészek, 

izzó lámpák stb. sfb. zzLégszesz
Légszesz- és villamos-csillárok

a legegyszerűbb formától a legdíszesebb kivitelig, a legjulányosabb gyári árakon.

Légszeszgyár es villamtelep
Telefon 249. szám. városi fióküzletében Telefon 249. szám.

Kassa, Fő-utca 82. sz. (Casinó-palota) alatt kapható.
Ezen irodával is kapcsolatos fióküzletben a légszesz- és villamvilágitást jlleiö beiendezé- 

sekre, javításokra a n. é. közönség rögtöni felvilágosítást, terveket és költségvetést nyerhet.
A légszesz és villamvilágitásnál előlorduló hiányok, panaszok és reklamációk, úgyszintén 

koksz- és szénmegrendelések is ide intézhetők.
Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s levélbeli megkereséseit is készséggel foga­

natosítja és pontosan elintézi.
A reklamációk gyors elintézése végett egy szerelő a lámpagyujtók laktanyá­

ján (városháza épület) az esti órákban is a t. e. légszeszfogyasztú közönségnek 
rendelkezésére áll.

: ~ 3

KOKSZ és KOSZEN, LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN, 
Fuvarmentesen házhoz szállítva.

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844

a cs. kir. szab.

jTriesti Általános Biztosító Társ saság 
(Assicurazioni Generáli),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvényt&rsasa t és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

FARKA5 ADOLf
pékiparos.

villanyeröre berendezett sütöde. 
I Kassa. Naiy-Ludmány-utca 12. sz.

TaharÁhho+Ótolr könyvecskére és folfó-roámlára. Váltók és kisor- 
lL golt értékpapírok leszámítolása, beszedése. ■ ■

W ni ACÖTt ölr váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folvö- AOÍCSOaOti számla alakjában. —_____

= Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -----
("tOÜZIStiébSn ^ külföldi pénzek vvtele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek; eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városúa csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak.

Fióküzletek: Kossuth L.-u. 3., F'ő-utca 3., 
1 Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1. sz.

Készítményei a legnagyobb kedveltségi', ek 
örvendenek. Süteményei és kenyerei jó­

ízűek és olcsók.

Géppel da^asztás! 
Elismert legjobb módszer.

Üzlet-helyiség*
erős forgalmú helyen kiadó. —
Bővebbet : Kemény Géza cégnél, 
KASSA, fő-utca 32—34. sz. alatt.

Kovács-szerszám eladó.
Egy kovács-műhely felszerelésére való 
szerszámok és fúvó ELADÓ a NAGY- 

ILUDMÁNY-UTCA 16. szám, az első ajtó 
alatt. Akinek szüksége van, a tulajdonos­

sal értekezhet.
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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